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Diplomová práce Adriany Rubešová pojednává o rodném kraji, který je zde prezentován jako 

„popis vývoje výše zmíněných fenoménů v oblasti. Práce tedy obsahuje vývoj názvu oblasti, 

vývoj v obcích, dění ve školách a také dění v spolcích. V popisných kapitolách jako je 

charakteristika oblasti a kapitola věnující se zvykům, tradicím a pověstem přináší popis toho, 

jaké jsou zde přírodní poměry a jak to zde vypadalo v některých oblastech (zemědělství, 

doprava, zdravotnictví nebo rozvržení práce přes den a rok) v době před druhou světovou 

válkou nebo jaké tradiční obyčeje patřily k různým svátkům a obdobím“. V jejím pojetí se 

tedy jde o „převyprávění událostí, které formovaly dění na České Sibiři v dané době a popis 

podmínek, za kterých se události děly“. Čili se jedná o regionální dějiny, které mají příchuť 

vlastivědné práce. Jsou pramenně dobře ukotveny (Pamětní kniha města Miličína, Kronika 

rodiny Kraupnerových, Petrovická kronika, školní kroniky, kroniky spolků apod.). Částečně 

byly využity i různé materiály z Okresního státního archivu v Benešově. Vzorem k této práci 

ji byly jistě dějiny Ouběnic, které sepsal Josef Petráň na přelomu tisíciletí.   

Z tohoto obrovského materiálu vytěžila diplomantka opravdu někdy jenom popis událostí, 

zvyků a i přírodních katastrof, které učinila podkapitolami své diplomové práce. Nedílnou 

součástí diplomové práce je také didaktický materiál ve formě Pracovních listů k Projektu Na 

české Sibiři za první republiky, který by mohl být využit k výuce na základních školách 

v uvedeném regionu. Tyto listy obsahují zajímavý ikonografický materiál. Součástí práce jsou 

rovněž medailonky významných osobností České Sibiře.  

Práce má standardní odkazovou výbavu. Doporučoval bych před případným publikováním 

propracovat myšlenkovou provázanost mezi jednotlivými podkapitolami. Tímto 

myšlenkovým i materiálním pojítkem by mohla být činnost místních samospráv a kontinuita 

spolkového života, kterou udržovali místní agilní osobnosti. 

Práci doporučuji k obhajobě. V diskusi o této práci bych navrhoval důkladněji rozebrat 

metodiku psaní tzv. regionálních dějin a v didaktické části způsob využití místních kronik pro 

výuku dějepisu.. 
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